

# Crece problemas monetarios de CA

Crecientes problemas monetarios, han sufrido los países de Centro América en el transcurso de un año, dice informe de la Secretaría Permanente del Tratado General de Integración Económica Centroamericana, SIECA.

Refiriéndose al año de 1981, aborda lo relativo a las balanzas de pago de Guatemala, Honduras, El Salvador, Costa Rica y Nicaragua.

Estos países sufrieron el año pasado, crecientes problemas de liquidez montaria: tres de los países registraron saldos negativos en su posición de reservas in-

ternacionales netas, mientras que en los dos restantes, los montos disponibles de las mismas, se redujeron sensiblemente.

En El Salvador, la reserva internacional neto de 1980, fue de (-69.9 millones de pesos centroamericanos), y en 1981 (-149.0 millones de pesos centroamericanos). Los pesos centroamericanos tiene paridad con el dólar.

En términos generales, dice la SIECA, se aprecia una fuerte expansión crediticia en 1981. En su mayor parte, hubo créditos canalizados hacia el sector público,

—Pasa a la página 7—



—Foto de LA PRENSA, por Flores.

**DONATIVO.** Santa Ana. Valioso donativo consistente en varias bolsas de cemento, entregado el Club Leo de esta ciudad a la Escuela "Club de Leones" No. 1 del Barrio San

Miguelito. Con dicho material, serán reparadas varias aulas. Miembros del club, entregaron el material a profesores y padres de familia de la escuela.

## Fiscalía recupera mora C2 millones

Casi dos millones de colones fueron recuperados a favor del fisco, en concepto de pago de impuestos caídos en mora, al intervenir la Fiscalía General de la República. Así se informó en la División de los Intereses del Estado, de ese Ministerio Público.

Señala el informe que para lograr esa recuperación, cuya cifra exacta es de un millón 908 mil 676 colones 73 centavos, recaudada en su colectoría en esta capital, hubo necesidad de llegar hasta las diligencias de embargo en contra de 136 personas naturales o jurídicas morosas.

Se explicó que otros morosos realizaron sus respectivos pagos de impuestos, en colectorías del interior del país, estimándose que la cantidad recuperada pueda superar los dos millones de colones, siempre contando con la intervención de la Fiscalía.

Indicaron que la recuperación de estos fondos, se hace a través de juicios ejecutivos, atendiendo los mandamientos de impuestos, los cuales son enviados a la Fiscalía por la Tesorería General de la República. Con dicho informe —se dijo—,

—Pasa a la página 18—

## Pedirán cambiar plan combate contra Roya

"Que se cambie radicalmente por parte del gobierno, el sistema del programa de combate contra la Roya del Cafeto", incluirá en parte una de las ponencias que serán presentadas por uno de los caficultores del Dpto. de La Libertad, en el Foro Nacional para el Análisis y Soluciones de la Problemática Cafetalera.

El ponente recomendará además: 1) Que los fondos disponibles del Banco Centroamericano de Integración Económica para ese fin, que asciende a 5 millones de dólares, sean canalizados por medio del sector privado. 2) Que se otorgue financiamiento a largo plazo a empresas

—Pasa a la página 18—

## CONADES explica ha reubicado a familias

"CONADES ha realizado reubicación en lugares más adecuados a varias familias, como en las Haciendas intervenidas por el ISTA", dice el Dr. Manuel A. Pineda H., Coordinador de esa Institución.

El funcionario responde en esos términos a comentarios de la columna "Platillos Voladores", en los

que se comenta la situación de los desplazados. Al respecto expresa lo siguiente: "Agosto 24, de 1982.— Señor Encargado de la columna "Platillos Voladores", LA PRENSA GRAFICA, Presente.— Estimado Señor: El pasado viernes 20 de los corrientes, en su gustada columna

—Pasa a la página 8—

## Enfrentamiento con subversivos en Yamabal

Grupos de subversivos detectados en la población de Yamabal, provocaron enfrentamientos con efectivos de los cuerpos de seguridad y Defensa Civil, en esa localidad y cantones vecinos, informó una fuente militar.

Un oficial abordado al respecto, manifestó que durante patrullajes de la Defensa Civil, combinados con elementos de tropa y

efectivos de los cuerpos de seguridad, fueron informados que en los alrededores de Yamabal, citando el Cerro Yulaco, Caserío San Francisco y Cauce del Río Yamabal, habían sido vistos terroristas armados que aparentemente se aprestaban para atacar esa población. Al tener conocimiento de ello, en lugar de esperarlos en Ya-

—Pasa a la página 18—



—Foto de LA PRENSA, por Malena. DECREMENTO. Decreciente ha sido la economía del país, y en igual forma han tenido que ser los ingresos fiscales. Informó el subsecretario de Hacienda Lic. Luis Eduardo Meléndez Flores.

## Cómo guardar pasto demuestra Agricultura

Una demostración sobre la forma de guardar pastos verdes y secos, se llevó a cabo en las instalaciones de Inseminación Artificial del Ministerio de Agricultura y Ganadería, en Soyapango, para ganaderos de la zona Norte del país y estudiantes del Instituto Tecnológico.

Según manifestó el Agr. Angel María Paz, el objetivo primordial de dicha actividad es demostrar a los ganaderos dos formas prácticas y económicas de conservar forraje en época de abundancia, para la

—Pasa a la página 8—

## Recortan el presupuesto de Educación Básica

El Presupuesto de Educación Básica fue recortado por políticas de austeridad, se dijo esta semana en la Dirección Regional de Recursos Humanos, a cuyo frente está el profesor Miguel Angel Dueñas.

La Dirección de Recursos Humanos, del Ministerio de Educación, tiene como función canalizar a personal docente en las diferentes áreas de trabajo, en la Región Central.

Con respecto a varios profesores que trabajan en la zona comprendida de San Salvador, Cuscatlán, y La Libertad, egresados del Plan I de 1981, y que tienen serias dificultades para continuar en su labor, dijo uno de los directores de la Región Central, que "ellos se fueron, con anuencia de los directores de escuela".

—Pasa a la página 5—



—Foto de LA PRENSA, por Bolaños.

**MAS OBRAS.** San Luis Talpa. Recientemente fue inaugurado el servicio del tren de aseó en la población de San Luis Talpa; el alcalde municipal, Sr. Santiago Orellana, (abajo, segundo a la derecha), dijo que "a pesar de las limitaciones, queremos una ciudad limpia", a fin de cooperar con la ciudadanía.

## Urge el refuerzo presupuestario

El refuerzo presupuestario solicitado por la Corte Suprema de Justicia, es urgente y necesario para la pronta y cumplida justicia en el país, expresó el presidente de ese organismo, Dr. Arturo Zeledón Castrillo.

Dicho funcionario fue cuestionado sobre la solicitud de un refuerzo presupuestario, solicitado por la anterior Corte al Ministerio de Hacienda. Dicha solicitud de refuerzo, que asciende a la suma de 200 mil colones —dijo el presidente—, fue ratificada por la actual Corte Suprema de Justicia; y se nos notificó que esta-

ba en trámites, aseguró el funcionario. Pero lo cierto es, dijo, que hasta el momento no se ha materializado dicha ayuda.

Ese dinero —explicó—, estará sirviendo para el pago de los honorarios de funcionarios y empleados en que en carácter de suplente, llegan a sustituir temporalmente a los propietarios. Así como también, indicó, para el pago de los jurados en los diferentes tribunales del país.

Se supo además que en la mayoría de los tribunales de la República, se padece

—Pasa a la página 18—



**DEMOSTRACION.** Agricultores de la Zona Norte del país y estudiantes del Instituto Tecnológico, participan en la demostración de ensilaje, que se llevó a cabo ayer en las

instalaciones del Departamento de Inseminación Artificial del MAG, ubicado en el Cantón El Matasano, Soyapango.